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Reference ID:(3662) Choose appropriate conjunctions for the given sentence:

Only ____ we want, we can do a lot of things___ time. 

A.whether, while 

B.but, if 

C.if, before 

D.since, in 

Answer: C.if, before 

 



Reference ID:(3667) Choose the option that best expresses the meaning of the highlighted
idiom/phrase:

I have a blind spot where computers are concerned. 

A.a secret place known only to him 

B.a silent passion 

C.an aspect difficult to understand 

D.born blind 

Answer: C.an aspect difficult to understand 

 

Reference ID:(3444) Choose the option that correctly spells the words to be filled in the given
sentence:

Since the coal ___________ was a ___________, he could not vote 

A.minre , myner 

B.minre , miner 

C.minner , mynor 

D.miner , minor 

Answer: D.miner , minor 

 

Reference ID:(3934) 52 काडा��ा पॅकम�े चेह�याचे काड� काढ�ाची संभा�ता काय आहे? 

A.2/13 

B.3/13 

C.1/2 

D.1/4 

Answer: B.3/13 

 



Reference ID:(3696) आयसीसी मिहला िव� 20-20 अकराची (XI) कण�धार कोण आहे? 

A.�ृती मंधाना 

B.पुनम यादव 

C.िमथली राज 

D.हरमन�ीत कौर 

Answer: D.हरमन�ीत कौर 

 

Reference ID:(3921) जर SCENE ला TDFOF असे संकेतब�द केले जात असेल तर CLIMATE ला कसे
संकेतब�द केले जाईल? 

A.DMJNBTE 

B.DMJNBUF 

C.DMKNBUE 

D.DMJNBUE 

Answer: B.DMJNBUF 

 

Reference ID:(3695) देशा�ा िभ� भागांम�े होळीचे िविवध �कार आहेत, महारा�� ा�ा अनेक �ामीण भागात
याला �टले जाते 

A.लाथमार होळी 

B.रंगपंचमी 

C.बसंत उ�व 

D.ढोल ज�ा 

Answer: B.रंगपंचमी 

 

Reference ID:(3901) 2018 म�े सािह� आिण िश�ण �े�ातील महारा�� ामधील प� �ी पुर�ार िवजेते हे
आहेत: 

A.�ी अरिवंद गु�ा आिण �ी पानतावणे गंगाधर िवठोबाजी 

B.�ा. वेद�काश नंदा अिण �ी अरिवंद गु�ा 

C.�ी पानतावणे गंगाधर िवठोबाजी आिण �ा. वेद �काश नंदा 

D.�ी �फु� गोिवंद ब�आ आिण �ा. वेद �काश नंदा 

Answer: A.�ी अरिवंद गु�ा आिण �ी पानतावणे गंगाधर िवठोबाजी 



 

Reference ID:(3665) Out of the following options, identify a simple sentence. 

A.Rick and Reeta played football together in their childhood. 

B.The child slept peacefully. 

C.When touring Europe Ravi found it difficult to communicate because
English was of no help. 

D.The teams’ hope of lifting the cup was dashed as they lost in the semi
finals. 

Answer: B.The child slept peacefully. 

 

Reference ID:(3685) ‘ती नुकतीच जागा झाली.’ अधोरे�खत श�ाचे यो� �प िलहा. 

A.जागा 

B.जागे 

C.जागी 

D.जाग 

Answer: C.जागी 

 

Reference ID:(3671) ‘औषधालाही नसणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.गावात डॉ�र नसणे. 

B.घरात औषध नसणे. 

C.औषध न घेणे. 

D.एखादी गो� अिजबात नसणे. 

Answer: D.एखादी गो� अिजबात नसणे. 

 

Reference ID:(3676) ‘अंत:करणाला पाझर फोडणारे’ या श�समूहासाठी यो� पया�य कोणता? 

A.�दय�श� 

B.�दय�थ 

C.�दय�ावक 

D.�दयाघात 



Answer: C.�दय�ावक 

 

Reference ID:(3931) एका हाय�ूलम�े िव�ाथ� गिणत �ब िकंवा िव�ान �ब िकंवा दो�ीमं�े भाग घेतात.
गिणत �बमधील 30% िव�ाथ� िव�ान �बम�े आहेत आिण िव�ान �बमधील 60%
िव�ाथ� गिणत �बम�े आहेत. िव�ान �बम�े 15 िव�ाथ� अस�ास गिणत �बमधील
िव�ा�ा�ची सं�ा _____ आहे. 

A.9 

B.15 

C.30 

D.25 

Answer: C.30 

 

Reference ID:(3657) Choose the option that best transforms the given sentence as directed:

Jawaharlal Nehru was the first Prime Minister of India. He was a great
writer.
(Combine the two sentences into one sentence) 

A.Jawaharlal Nehru was the first Prime Minister of India who was a great
writer. 

B.Not only was Jawaharlal Nehru a writer so also he was the first Prime
Minister of India. 

C.Jawaharlal Nehru was a great writer who was the first Prime Minister of
India. 

D.Jawaharlal Nehru, the first Prime Minister of India, was a great writer. 

Answer: D.Jawaharlal Nehru, the first Prime Minister of India, was a great writer. 

 

Reference ID:(3906) महारा��  रा� लोकसेवा अिधकार आयोगाचे मु� आयु� कोण आहे? 

A.िबमल जालान 

B.�ाधीन ��ीय 

C.देव�� फडणवीस 

D.एकनाथ खडसे 



Answer: B.�ाधीन ��ीय 

 

Reference ID:(3699) भारतीय रे�े�ारे वापर�ा जाणाया�ठ जैव-शौचालय यं�णेम�े, मानवी िव�ेला पाणी आिण
बायो-गॅसम�े �पांतरीत कर�ासाठी कशाचा वापर केला जातो? 

A.सुडोमोनस 

B.ए�ीनोमायसेट्स 

C.जीवाणूज� इनो�ुलम 

D.�ो�� ीिडयम 

Answer: C.जीवाणूज� इनो�ुलम 

 

Reference ID:(3920) सरासरी काढा.
55,65,75,85,95&45 

A.65 

B.80 

C.90 

D.70 

Answer: D.70 

 

Reference ID:(3687) ‘मुलांना पु�के वाच�ास खूप आवडतात.’ या वा�ातील ि�यापद ओळखा. 

A.मुलांना 

B.पु�के 

C.वाच�ास 

D.आवडतात 

Answer: D.आवडतात 

 

Reference ID:(3683) तो खाली बसला. या वा�ातील ि�यािवशेषण ओळखा. 

A.तो 

B.तो खाली 

C.बसला 



D.खाली 

Answer: D.खाली 

 

Reference ID:(3902) 2018 मधील राजीव गांधी खेल र� पुर�ाराचे िवजेते हे आहेत: 

A.िवराट कोहली आिण मीराबाई चानू 

B.िवराट कोहली आिण सरदार िसंह 

C.सरदार िसंह आिण मीराबाई चानू 

D.देव�� झाझ�रया आिण मीराबाई चानू 

Answer: A.िवराट कोहली आिण मीराबाई चानू 

 

Reference ID:(3681) कोण�ा समासात दो�ी पदांपे�ा ितसरेच पद मह�ाचे असते आिण हा सामािसक श� �ा
ितस�या पदाचे िवशेषण असते ? 

A.�ं� समास 

B.अ�यीभाव समास 

C.ब��ीही समास 

D.कम�धारय समास 

Answer: C.ब��ीही समास 

 

Reference ID:(3688) ‘ती दररोज फेरफटका मार�ास जातो.’ अधोरे�खत श�ाचे यो� �प िलहा. 

A.जाते 

B.जातात 

C.जातो 

D.जातील 

Answer: A.जाते 

 

Reference ID:(3675) ‘अित शहाणा �ाचा बैल �रकामा’ या �णीचा अथ� - 



A.�त:ची चूक मा� कर�ाऐवजी इतरांवर दोष ठेवणे. 

B.जो माणूस फार शहाणपणा करायला जातो �ाचे मुळीच काम होत नाही. 

C.�ाचे आचार िवचार चांगले नसतात तो नेहमी दु:खी असतो. 

D.�त:चे चांगले आिण दुसया�यचे वाईट अशी �वृ�ी असणे. 

Answer: B.जो माणूस फार शहाणपणा करायला जातो �ाचे मुळीच काम होत नाही. 

 

Reference ID:(3689) खालील आलंका�रक श�ांची चुकीची जोडी ओळखा. 

A.िपकले पान – �ातारा 

B.भी� �ित�ा – कठीण �ित�ा 

C.बोके स�ासी – ढोगंी मनु� 

D.गंगा-यमुना – न�ा 

Answer: D.गंगा-यमुना – न�ा 

 

Reference ID:(3686) ‘छ�ीसचा आकडा असणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.तीन व सहा िलिहणे. 

B.छ�ीस गुण जुळणे. 

C.वैर असणे. 

D.िव�� िदशांना पाहणे. 

Answer: C.वैर असणे. 

 

Reference ID:(3654) Choose appropriate articles for the given sentence:

Television, nicknamed as ____’Idiot Box” by the Americans, is one of
____most revolutionary inventions of ____twentieth century. 

A.a, a, the 

B.the, a, the 

C.an, the, the 

D.a, an, the 

Answer: C.an, the, the 

 



Reference ID:(3443) Choose the option that has all the three words spelt correctly 

A.begger , passenger , peddler 

B.beggar , passenger , peddlar 

C.begger , passenger , peddler 

D.beggar , passenger , peddler 

Answer: D.beggar , passenger , peddler 

 

Reference ID:(3930) अजयने �वसायाची सु�वात �. 20,000 ने केली. 4 मिह�ांनंतर �ाचा िम� अिजत
�वसायात �. 30,000 भांडवल घेऊन सामील झाला. वषा��ा शेवटी �ांना �. 3500
नुकसान झाले. �ात अजयचा वाटा आहे: 

A.�. 3000 

B.�. 1400 

C.�. 1700 

D.�. 1750 

Answer: D.�. 1750 

 

Reference ID:(3916) िवद्युत चंुबकाचा गाभा ______ चा बनलेला असतो. 

A.पोलाद 

B.मॅ�ेिशयम 

C.तांबे 

D.मऊ लोह 

Answer: D.मऊ लोह 

 

Reference ID:(3909) अकबर�ा मनसबदारी यं�णेखाली, ��ीला िकती सं�ेने घोडदळ ठेव�ाची गरज आहे
हे �ा�ा ____�ेणीव�न कळत असत. 

A.मनसब 

B.झात 

C.सवार 

D.जािगर 

Answer: C.सवार 



 

Reference ID:(3694) चं� िदनदिश�केम�े, एक मु�ता�म�े समािव� असतात 

A.45 िमिनटे 

B.48 िमिनटे 

C.60 िमिनटे 

D.150 िमिनटे 

Answer: B.48 िमिनटे 

 

Reference ID:(3941) जर (559 * 46 * 28a * 484) �ा गुणाकारात एकक �थानी 2 असेल, जेथे a हा एक अंक
आहे, तर a __________ आहे. 

A.3 

B.5 

C.7 

D.1 

Answer: C.7 

 

Reference ID:(3658) Choose the correct form of modal auxiliary verb for the given sentence:

When Mary was young, she _____ recite the poem very effectively. 

A.could 

B.will 

C.can 

D.ought to 

Answer: A.could 

 

Reference ID:(3693) महारा�� ाने अटल सोलर कृषी पंप योजनेखाली नोदंणी करणा�या शेतक�यांची या मोफत भेटी
दे�ाचा िनण�य घेतला आहे. या योजनेखाली खालीलपैकी कशाचा समावेश केलेला नाही: 

A.एलइडी ब�� 

B.डीसी फॅ� 



C.मोबाईल चािज�गचे सॉकेट 

D.एलइडी टी�ी 

Answer: D.एलइडी टी�ी 

 

Reference ID:(3936) बामा आिण जया ��ेकीने 100-गुणां�ा चार चाच�ा िद�ा. बामाला चार चाच�ांम�े
सरासरी 78 गुण िमळाले. जयाला पिह�ा चाचणीम�े बामापे�ा 10 गुण जा� िमळाले,
दुस�या चाचणीम�े ित�ापे�ा 10 गुण कमी िमळाले, आिण ितस�या आिण चौ�ा
चाच�ांम�े 20 गुण जा� िमळाले. या चार चाच�ांमधील जयाची सरासरी आिण बामाची
सरासरी यांम�े काय फरक आहे? 

A.20 

B.10 

C.0 

D.5 

Answer: B.10 

 

Reference ID:(3660) Choose the appropriate prepositional phrase for the given sentence:

Virat Kohli was made captain ________M.S. Dhoni. 

A.in place at 

B.in place with 

C.in place of 

D.in place on 

Answer: C.in place of 

 



Reference ID:(3666) Choose the correct form of tense for the given sentence:

One morning the inmates of the prison ___ that they would no longer ___
prison food. 

A.are announcing, eat 

B.announced, eat 

C.had announce, eating 

D.will announce, are eating 

Answer: B.announced, eat 

 

Reference ID:(3656) Select suitable determiners from the given options to complete the given
sentence:

______are the books which were donated by the people. 

A.This 

B.That 

C.These 

D.Which 

Answer: C.These 

 

Reference ID:(3673) ‘कत��पराङ्मुख’ �णजे काय ? 

A.कत��ाकडे पाठ िफरिवणारा 

B.कत��ात त�र असणारा 

C.कत��ाकडे ल� देणारा 

D.मनापासून कत�� करणारा 

Answer: A.कत��ाकडे पाठ िफरिवणारा 

 

Reference ID:(3684) ‘डोगंर पोख�न उंदीर काढणे’ या �णीचा अथ� - 

A.�चंड प�र�म घेऊनही अ� यश �ा� होणे. 

B.भांडण िमटवणे. 

C.नुकसान करणा�याला धडा िशकवणे. 



D.खूप यश िमळवणे. 

Answer: A.�चंड प�र�म घेऊनही अ� यश �ा� होणे. 

 

Reference ID:(3655) Choose the correct form of verb for the given sentence: 

Sharath ______ cricket for the past 2 hours. 

A.playing 

B.has been playing 

C.has play 

D.have played 

Answer: B.has been playing 

 

Reference ID:(3918) �ारा 14 वषा�ची आहे. दोन वषा�पुव� ितची आई �ूडचं वय ित�ापे�ा ित�ट होतं. 16
वषा�पुव� जे�ा �ूडचं ल� झालं ते�ा ित�ा वयाचं ितचा नवरा मॅट�ा वयाशी असलेलं
गुणो�र 11:13 असं होतं. तर मॅटचं वय िकती? 

A.36 

B.38 

C.42 

D.40 

Answer: C.42 

 

Reference ID:(3933) एक नाणे दोनदा फेकले असता दोन वेळा िचत(हेड) िमळ�ाची संभावना आहे: 

A.1/2 

B.1/4 

C.0 

D.1 

Answer: B.1/4 

 

Reference ID:(3928) A व B या दोन कामगारां�ा काय��मतेचे गुणो�र अनु�मे 5:4 आहे. A एखादे काम 12
तासांत क� शकत अस�ास B ला ते काम कर�ास लागणारा वेळ आहे: 



A.18 तास 

B.16.5 तास 

C.16 तास 

D.15 तास 

Answer: D.15 तास 

 

Reference ID:(3674) अचूक पया�य िनवडा. 

A.केरकचरा – वैक��क �ं� समास 

B.तूपसाखर – इतरेतर �ं� समास 

C.खरेखोटे – वैक��क �ं� समास 

D.आचारिवचार – समाहार �ं� समास 

Answer: A.केरकचरा – वैक��क �ं� समास 

 

Reference ID:(3663) Choose the correct word to complete the sentence:

I stood in front of the ______praying to God that Tia _____her plans to go
abroad for higher studies.

A.alter, alter 

B.altar, altar 

C.altar, alter 

D.alter, altar 

Answer: C.altar, alter 

 

Reference ID:(3447) Choose the correct form of adjective for the given sentence:

Water is ________ tea or any other liquid for all living beings. 

A.more precious than 

B.precious than 

C.most precious 

D.the most precious 

Answer: A.more precious than 



 

Reference ID:(3929) एक िव�ेता एक घ�ाळ 5% सूटीवर िवकतो. जर �ाने 7% सूट िदली तर �ाला
न�ाम�े 15 �पये कमी िमळतात. घ�ाळाची लावलेली िकंमत काय आहे? 

A.697.50 �पये 

B.712.50 �पये 

C.750 �पये 

D.817.50 �पये 

Answer: C.750 �पये 

 

Reference ID:(3670) ‘आगगाडी’ हा सामािसक श� कोण�ा समासाचे उदाहरण आहे ? 

A.म�मपदलोपी समास 

B.उपपद त�ु�ष समास 

C.कम�धारय समास 

D.ि�गु समास 

Answer: A.म�मपदलोपी समास 

 

Reference ID:(3924) वगळलेली सं�ा िनवडून मािलका पूण� करा:

0, 4, 6, 3, 7, 9, 6, ______, 12 

A.8 

B.10 

C.11 

D.14 

Answer: B.10 

 

Reference ID:(3940) दोन असमान प�रमेय सं�ां�ा दर�ान िकती प�रमेय सं�ा असतात? 

A.0 

B.अनंत 

C.10000 

D.1456 



Answer: B.अनंत 

 

Reference ID:(3910) घटनेमधील कोणता अनु�ेद अनु�मे रा�� पती आिण ग�न�रचा अ�ादेश तयार कर�ाचा
अिधकार नमूद करतो? 

A.अनु�ेद 132 आिण 230 

B.अनु�ेद 196 आिण 264 

C.अनु�ेद 141 आिण 210 

D.अनु�ेद 123 आिण 213 

Answer: D.अनु�ेद 123 आिण 213 

 

Reference ID:(3691) ‘खे�ातील माणसे आता बरीच पुढारली.’ या वा�ातील ि�यापद ओळखा. 

A.खे�ातील 

B.माणसे 

C.आता 

D.पुढारली 

Answer: D.पुढारली 

 

Reference ID:(3926) एक कार ताशी 45 िकमी�ा वेगाने जाते आिण वेळेवर मु�ामी पोहोचते. जे�ा ितचा
सरासरी वेग ताशी 40 िकमी होतो ते�ा ती 30 िमिनटे उशीरा पोहोचते. तर कारने पार
केलेले अंतर काढा. 

A.200 िकमी 

B.240 िकमी 

C.180 िकमी 

D.150 िकमी 

Answer: C.180 िकमी 

 

Reference ID:(3905) (आरटीआय)मािहती अिधकार अिधिनयम, 2005 �ा कोण�ा िवभागात रा� मािहती
आयोगा�ा घटनेची तरतुद आहे? 

A.12 

B.13 



C.14 

D.15 

Answer: D.15 

 

Reference ID:(3911) महारा�� ा�ा ______ िज��ात माळढोक प�ी अभयार� वसलेले आहे. 

A.अमरावती 

B.अहमदनगर 

C.नांदेड 

D.धुळे 

Answer: B.अहमदनगर 

 

Reference ID:(3668) चुकीची जोडी ओळखा. 

A.�गत – �त:शी केलेले भाषण 

B.�ता�ा – देशासाठी �ाण अप�ण केलेला 

C.िवदुषी – िव�ान �ी 

D.�ावलंबी – दुस�यावर अवलंबून असणारा 

Answer: D.�ावलंबी – दुस�यावर अवलंबून असणारा 

 

Reference ID:(3914) र�ामधील कोणता घटक ऑ��जनचे वहन करतो? 

A.लाल र�पेशी (RBC) 

B.पांढ�या र�पेशी (WBC) 

C.िबंबाणु 

D.जीव�� 

Answer: A.लाल र�पेशी (RBC) 

 



Reference ID:(3935) ��ाचे उ�र दे�ासाठी खालील मािहतीचा काळाजीपूव�क अ�ास करतात.
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वरील मांडणीम�े अशा िकती सं�ा आहेत �ां�ा नंतर लगेचच िच� आिण आगोदर
लगेचच अ�र आहे?

A.एक 

B.दोन 

C.तीन 

D.चार 

Answer: A.एक 

 

Reference ID:(3913) लघु�ह _______ �ा प�र�मण क�ांदर�ान आढळतात. 

A.नेप�ून आिण �ुटो 

B.शनी आिण गु� 

C.मंगळ आिण गु� 

D.मंगळ आिण पृ�ी 

Answer: C.मंगळ आिण गु� 

 

Reference ID:(3659) Choose the appropriate preposition for the given sentence:

An amazing biological clock _____ us regulates our sleeping patterns. 

A.for 

B.from 

C.into 

D.within 

Answer: D.within 

 

Reference ID:(3690) ‘वै�ाने रो�ास बरे केले.’ या वा�ातील कता� ओळखा. 



A.वै�ाने 

B.बरे 

C.केले 

D.रो�ास 

Answer: A.वै�ाने 

 

Reference ID:(3937) 39 िव�ाथ� असले�ा वगा�म�े ��ेकाकडे एक कु�ा िकंवा एक मांजर िकंवा कु�ा आिण
मांजर दो�ी पाळीव �ाणी आहेत. वीस िव�ा�ा�कडे कु�ा आहे आिण 26 िव�ा�ा�कडे
मांजर आहे. िकती मुलांकडे कु�ा आिण मांजर दो�ीही आहेत? 

A.12 

B.10 

C.7 

D.5 

Answer: C.7 

 

Reference ID:(3653) Choose appropriate articles for the given sentence:

My brother told me ____amazing story about ____valour of Porus and his
battle with Alexander. 

A.the, a, 

B.an, a 

C.an, the 

D.the, an 

Answer: C.an, the 

 

Reference ID:(3919) वयाब�ल िवचारले असता एका ��ीने सांिगतले, “�ाचे वय पिह�ा 15 नैसिग�क सं�ांची
बेरीज के�ावर िमळते.” तर �ा ��ीचे वय िकती? 

A.100 

B.50 

C.120 

D.150 

Answer: C.120 



 

Reference ID:(3907) नेमणूकी�ा वेळी िकती कालावधीसाठी महारा��  रा� लोकसेवा अिधकार आयोगा�ा
मु� आयु�ांची नेमणूक केली जाते? 

A.5 वष� 

B.3 वष� 

C.2 वष� 

D.1 वष� 

Answer: A.5 वष� 

 

Reference ID:(3904) ��ात अरिवंद गु�ा (पुणे) यांना �ां�ा मधील योगदानासाठी 69 �ा �जास�ाक िदनी
प� �ी पुर�ाराने स�ािनत कर�ात आले 

A.वै�कीय 

B.कला 

C.िहंदु�थानी संगीत 

D.िश�ण आिण सािह� 

Answer: D.िश�ण आिण सािह� 

 

Reference ID:(3682) ‘कटी’ या श�ाचा समानाथ� श� सांगा. 

A.पाय 

B.डोके 

C.गळा 

D.कंबर 

Answer: D.कंबर 

 

Reference ID:(3445) Choose the option that best punctuates the given sentence:

The basketball coach ordered the players stand up and form a line quickly. 

A.The basketball coach ordered, “To the players stand up and form a line
quickly”. 

B.The basketball coach ordered the players, “stand up, and form a line
quickly”. 



C.The basketball coach ordered “The players stand up and form a line
quickly”. 

D.The basketball coach ordered the players, “Stand up and form a line
quickly”. 

Answer: D.The basketball coach ordered the players, “Stand up and form a line
quickly”. 

 

Reference ID:(3917) खाली िदले�ा पदाथा�पैकी कोणता पदाथ� ओझोनचा थर कमी कर�ासाठी जबाबदार
नाही? 

A.काब�न टेट� ा�ोराईड 

B.अमोिनया 

C.�ोरो�ोरो काब�न 

D.एरोसॉ� 

Answer: B.अमोिनया 

 

Reference ID:(3679) ‘गुणहीन’ या श�ाचा समास ओळखा. 

A.ष�ी त�ु�ष 

B.पंचमी त�ु�ष 

C.चतुथ� त�ु�ष 

D.तृतीया त�ु�ष 

Answer: D.तृतीया त�ु�ष 

 

Reference ID:(3908) भारताचे स�ाचे मु� िनवडणुक आयु� कोण आहेत? 

A.ओम �काश रावत 

B.नसीम झैदी 

C.सुिनल अरोरा 

D.अचल कुमार �ोित 

Answer: C.सुिनल अरोरा 

 

Reference ID:(3915) सूया�मधील ऊज�चा उगम _____ यामुळे होतो. 



A.काब�न डायॉ�ाइडम�े काब�नचे �पांतरण होणे 

B.हायड� ोजनचे हेिलयमम�े �पांतरण होणे 

C.हायड� ोजनचे �लन होणे 

D.युरेिनयमचे ि��ॉनम�े �पांतरण होणे 

Answer: B.हायड� ोजनचे हेिलयमम�े �पांतरण होणे 

 

Reference ID:(3669) चुकीची जोडी ओळखा. 

A.तुलनावाचक श�योगी अ�य – पे�ा, तर, परीस 

B.हेतुवाचक श�योगी अ�य – साठी, क�रता, �व 

C.सं�हवाचक श�योगी अ�य – सु�ा, देखील, ही 

D.भागवाचक श�योगी अ�य – �ित, कडे, िव�� 

Answer: D.भागवाचक श�योगी अ�य – �ित, कडे, िव�� 

 

Reference ID:(3912) 1853 साली मंुबईतील पिहली कापड िगरणी (टे�टाईल िमल) कुणी सु� केली? 

A.िच�रंजन दास 

B.डॉ. बी.आर. आंबेडकर 

C.रोमेश चं� द� 

D.कावसजी नानाभाई 

Answer: D.कावसजी नानाभाई 

 

Reference ID:(3448) Choose the correct form of adjective for the given sentence:

Negotiators are hoping for an _____ settlement. 

A.early 

B.earlier than 

C.earliest 

D.immediately 

Answer: A.early 

 



Reference ID:(3922) खाली िदले�ा मािलकेम�े अंकांचा एक िविश� �म िदलेला आहे. �ानुसार चुकीचा �म
ओळखा: 
0 2, 3, 6, 9, 18, 27, 54 

A.0 

B.18 

C.54 

D.6 

Answer: A.0 

 

Reference ID:(3450) Choose the appropriate possessive noun to complete the given sentence.

The summit is just _____ march from here. 

A.a days 

B.a days’ 

C.a day’s 

D.a days’s 

Answer: C.a day’s 

 

Reference ID:(3661) Choose the most suitable conjunction to complete the given sentence:

We came ____ the guest had left. 

A.till 

B.for 

C.after 

D.ago 

Answer: C.after 

 

Reference ID:(3698) 6 वे यु.एस. भारत ए�ीएशन संमेलन, मे 2018 म�े_____________येथे आयोिजत केले
होते. 

A.मंुबई 

B.चे�ई 

C.नवी िद�ी 



D.ब�गलू� 

Answer: A.मंुबई 

 

Reference ID:(3923) वगळलेली सं�ा िनवडून मािलका पूण� करा:

0, 2, 3, 5, 8, 10, ______, 17, 24 

A.12 

B.14 

C.15 

D.16 

Answer: C.15 

 

Reference ID:(3651) Choose the option with the appropriate suffix to complete the given
sentence:

All the neighbours sympathy____ with the little girl who had lost her father
at such a young age. 

A.-ized 

B.-y 

C.-ic 

D.-ize 

Answer: A.-ized 

 

Reference ID:(3938) 13 पेपरां�ा गुणांची सरासरी 50 आहे. पिह�ा 7 पेपरांची सरासरी 52 आिण शेवट�ा 7
पेपरांची सरासरी 45 आहे. सात�ा पेपरचे गुण काय आहेत? 

A.25 गुण 

B.26 गुण 

C.29 गुण 

D.32 गुण 



Answer: C.29 गुण 

 

Reference ID:(3664) Choose the correct form of verb that is in agreement with the subject:

A 3BHK house usually ____ three bedrooms, a hall and a kitchen too. 

A.is 

B.are 

C.has 

D.have 

Answer: C.has 

 

Reference ID:(3449) Choose the correct form of the noun for the given sentence:

The _____ of the monarch butterfly is the most spectacular natural
phenomena in the world. 

A.mitigation 

B.migrate 

C.migrating 

D.migration 

Answer: D.migration 

 

Reference ID:(3677) खालीलपैकी कोणते उदाहरण कम�धारय समासाचे नाही ? 

A.का�ामृत 

B.भवसागर 

C.नीलगगन 

D.शेतकरी 

Answer: D.शेतकरी 

 



Reference ID:(3939) VERTEXVERTEX…वा�ाकडे ल� �ा जेथे VERTEX ची 10 वेळा पुनरावृ�ी झाली
आहे. 1 �ा ट��ाम�े सव� िवषम �थानावरील अ�रे काढून टाका. 2 �या ट��ाम�े सव�
िवषम �थानावरील अ�रे काढून टाका. एक अ�र िश�क रािहल तोपय�त हे पुनरावृ� करा.
ते अ�र काय आहे? 

A.V 

B.T 

C.X 

D.E 

Answer: D.E 

 

Reference ID:(3672) कोण�ा समासातील पिहले पद सं�ावाचक िवशेषण तर दुसरे पद नाम असते ? 

A.कम�धारय समास 

B.ि�गु समास 

C.�ं� समास 

D.अ�यीभाव समास 

Answer: B.ि�गु समास 

 

Reference ID:(3925) एक चोर दुपारी 2:30 वाजता एक कार चोरतो आिण ती ताशी 60 िकमी वेगाने पळवतो.
पोलीस दुपारी 3:00 वाजता ताशी 75 िकमी वेगाने िजथून �ाने कार चोरली �ा िठकाणा�न
�ाचा पाठलाग सु� करतात. तर पोलीस िकती वाजता �ाला पकडतील? 

A.सायं. 05:15 

B.सायं. 04:25 

C.सायं. 05:00 

D.सायं. 04:55 

Answer: C.सायं. 05:00 

 



Reference ID:(3697) भारताम�े िफनटेक धोरणाची घोषणा करणारे महारा��  शासन हे ___________ होते. 

A.दुसरे 

B.पाचवे 

C.पिहले 

D.ितसरे 

Answer: C.पिहले 

 

Reference ID:(3903) अपणा� पोपट ही _____________ ची रा�� ीय चॅ��यन आहे आिण ितने कॉमनवे� गे�
2002 म�े कां� पदक िजंकले होते. 

A.जलतरण 

B.बॅडिमंटन 

C.नेमबाजी 

D.कु�ी 

Answer: B.बॅडिमंटन 

 

Reference ID:(3652) Choose the option with the appropriate suffix to complete the given
sentence:

The horr____ situation was further aggrav______ when the hero got
trapped in quicksand. 

A.-ify, -avating 

B.-endous , -ated 

C.-ible, -ation 

D.-ifying, -ate 

Answer: B.-endous , -ated 

 

Reference ID:(3680) ‘खापर फोडणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.मडकं फोडणे. 

B.एखा�ाला दोष देणे. 

C.डो�ांत झाले�ा खुप�या फोडणे. 

D.�तःकडे दोष घेणे. 



Answer: B.एखा�ाला दोष देणे. 

 

Reference ID:(3700) भारताची पिहली अ�ंत गंभीर काब�न डायऑ�ाईड (एस-सीओ2) �ेयटन चाचणी लूप
सुिवधा __________येथे सु� कर�ात आली. 

A.ब�गलु� 

B.चे�ई 

C.ओिडसा 

D.मंुबई 

Answer: A.ब�गलु� 

 

Reference ID:(3932) एक कृ�धवल छायािच� अनु�मे 60% काळे आिण 40% पांढरे आहे. �ा छायािच�ाचा
आकार 2 पट वाढिव�ास पांढ�या रंगाची ट�ेवारी आहे: 

A.80% 

B.60% 

C.50% 

D.40% 

Answer: D.40% 

 

Reference ID:(3446) Out of the following options, choose the sentence that is punctuated
correctly. 

A.One day Mamma Fox said to Papa Fox I want a fat hen to eat. 

B.One day Mamma Fox said to Papa Fox “I want a fat hen to eat.” 

C.One day Mamma Fox said to Papa Fox, “I want a fat hen to eat.” 

D.One day, Mamma Fox said to Papa Fox, “I want, a fat hen to eat 

Answer: C.One day Mamma Fox said to Papa Fox, “I want a fat hen to eat.” 

 

Reference ID:(3927) अ�ास आिण अकबर एक काम 35 िदवसांत पूण� करतात तर अ�ास एकटा तेच काम 60
िदवसांत पूण� करतो. अ�ास कामाचा पाव भाग िकती िदवसांत पूण� क� शकतो. 

A.16 िदवस 

B.18 िदवस 



C.21 िदवस 

D.20 िदवस 

Answer: C.21 िदवस 

 

Reference ID:(3692) ‘पृ�ी सूया�भोवती िफरते.’ या वा�ातील कम� ओळखा. 

A.पृ�ी 

B.सूय� 

C.सूया�भोवती 

D.िफरते 

Answer: B.सूय� 

 

Reference ID:(3678) एकाच आई�ा पोटी ज�ले�ा मुलांना काय �णतात ? 

A.अ�ज 

B.अनुज 

C.सहगामी 

D.सहोदर 

Answer: D.सहोदर 

 


